

Міністерство освіти і науки України
Полтавська обласна державна адміністрація
Дніпропетровський державний аграрно-економічний університет
Сумський національний аграрний університет
Харківський національний аграрний університет ім. В. В. Докучаєва
Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця
Одеський національний економічний університет
Миколаївський національний аграрний університет
Полтавська державна аграрна академія
Факультет обліку та фінансів
Кафедра фінансів, банківської справи та страхування
Рада молодих вчених Полтавської державної аграрної академії



***VII Всеукраїнська науково-практична конференція
молодих вчених***

***«Наукове забезпечення розвитку національної економіки:
досягнення теорії та проблеми практики»***

***присвячена 100-річчю з часу заснування Полтавської державної
аграрної академії***

**29 жовтня 2020 року
м. Полтава**

Редакційна колегія:

Аранчій Валентина – кандидат економічних наук, професор, ректор Полтавської державної аграрної академії.

Дорогань-Писаренко Людмила – кандидат економічних наук, доцент, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри економічної теорії та економічних досліджень Полтавської державної аграрної академії.

Чумак Валентина – кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавської державної аграрної академії, професор кафедри.

Зоря Олексій – доктор економічних наук, доцент, заступник декана факультету обліку та фінансів з наукової роботи, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавської державної аграрної академії.

Безкровний Олександр – кандидат економічних наук, доцент, заступник декана факультету обліку та фінансів, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавської державної аграрної академії.

Зоря Світлана – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування, голова Ради молодих вчених Полтавської державної аграрної академії.

Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики : матеріали VII Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених присвяченої 100-річчю з часу заснування Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, 29 жовтня 2020 року). Полтава, 2020. 178 с.

У збірнику надруковані матеріали VII Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених «Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики». Відповідальність за зміст і редакцію наукових праць несуть їх автори. Для здобувачів вищої освіти і молодих вчених закладів вищої освіти.

страхування; фінансування наукових розробок; запровадження пільгового оподаткування.

Одним із інструментів забезпечення фінансування вітчизняних виробників сільськогосподарської продукції є аграрні розписки, за допомогою яких вони зможуть за спрощеною процедурою отримувати кредити для фінансування своєї поточної діяльності під заставу майбутнього врожаю.

Через ризиковість сільськогосподарської діяльності найбільшчим питанням для аграрного сектору є залучення інвестицій, що протягом всіх років незалежності здійснюється з великими труднощами. Значні коливання щодо одержання прибутків від основної операційної діяльності в аграрному виробництві робить малоцікавим вкладання інвестиційного капіталу у розвиток сільського господарства. І в цьому найбільші сподівання на агрохолдинги, які нині спроможні забезпечити розширене відтворення та зробити значний внесок у розвиток інфраструктури громад.

Література:

1. Аранчій В. І., Чумак В. Д., Бражник Л. В. Фінанси підприємств : навч. посіб. ; 2-ге вид., розшир. та доповн. Полтава : РВ ПДАА, 2018. 350 с.

2. Мироненко В. П., Москаленко А. М. Удосконалення економічного механізму кредитування сільськогосподарських товаровиробників. *Облік і фінанси АПК*. 2006. № 3. С.122–127.

3. Бюджет-2020: які зміни очікують АПК та програми держпідтримки. Спецпроекти Гаряча агрополітика Agropolit.com від 16 квітня 2020 р. URL :<https://agropolit.com/spetsproekty/724-byudjet-2020--yaki-zmini-ochikuyut-apk-ta-programi-derjpidtrimki> (дата звернення: 17.10.2020).

**Людмила Бражник, к.е.н., доцент
Полтавська державна аграрна академія**

РОЗВИТОК ІНФОРМАЦІЙНОГО ПОСЕРЕДНИЦТВА НА ФІНАНСОВОМУ РИНКУ

Головною причиною існування посередників усіх типів в економіці вважають інформаційну асиметрію, – та обставина, що ми живемо у світі недосконалої інформації. Якби вдалося створити таку господарську систему, при якій операційні витрати дорівнювали б нулю, інформація була б повною та симетрично доступною усім учасникам ринку, а мережа ринків повністю покривала будь-які можливі потреби, то в ній, ймовірно, посередники були б не потрібні.

Саме тому теорія фінансового посередництва виходить з того, що фінансові послуги, що надаються фінансовими посередниками, засновані на інформації або іншими словами інформаційній перевазі фінансового посередника. В той же час теорія фінансового посередництва стверджує, що існують дві основні проблеми, які гальмують поглиблення фінансового

посередництва: це трансакційні витрати і, знову ж таки, асиметричність інформації [1].

Однією з сучасних особливостей діяльності фінансових посередників, включаючи банки, є збір, аналіз, використання, формування та поширення різного роду інформації в інтересах своїх клієнтів. Вона для банківської сфери торкається, передусім, такого виду, як грошові потоки. Це пов'язано з тим, що структура балансу банків, як і інших фінансових посередників, специфічна – активи кредитних організацій ніколи не матеріалізуються. Наприклад, грошові зобов'язання банку перед вкладниками переходять у грошові зобов'язання позичальників, тоді як у підприємств фінансові джерела, як правило, переходять у матеріальні запаси. Для банків трансформація одних грошових зобов'язань в інші вимагає врахування величезної кількості чинників, збору, обробки значних масивів інформації й аналітичної діяльності для усунення ризиків.

Проникнення інформації в усі життєві сфери супроводжується перетворенням товарів і послуг з фізичної форми у логічну, тобто відбувається фактична їх дематеріалізація. Так, паперові купюри – фізична форма грошей, а інформація про їх зняття з рахунку клієнта (що надходить з банкомату у банківський комп'ютер) – вже їх логічна форма. Існує в науці навіть спеціальний термін, що розкриває суть цього явища – це дестафація (*Destuffation*-ліквідація речових засобів звернення і платежу і їх заміна електронними засобами) [2].

Доступність отримання інформації в Інтернеті робить внутрішній і зовнішній ринок прозорим і скорочує кількість посередників. Доступність припускає надання симетричної й абсолютно точної інформації усім суб'єктам ринку.

Крім того, запити відвідувачів Глобальної Мережі примушують інформаційних посередників диверсифікувати свою діяльність і запроваджувати все нові та нові види послуг. Інтернет дав нові технології для роботи з цінними паперами: он-лайнкові інвестиції, контроль над операціями тощо. Інтернет все більше переходить із суцільно інформаційної сфери у фінансово-комерційну й економічну сфери.

Оскільки нові технології обробки та передачі інформації призводять до появи нових видів діяльності та продуктів, зростає і необхідність фінансових посередників для її збору та використання. Більше того, фінансові посередники повсякчасно самі генерують потрібну їм інформацію з метою отримання додаткових доходів, наприклад, на фондовому ринку.

Таким чином, інформація стала найактивнішим елементом ринкової інфраструктури, чинником виробництва та товаром. Таким чином, набуває розвитку інформаційне посередництво у власному значенні слова, коли особа не сама поширює свою інформацію, а доручає це третім особам – інформаційним посередникам-професіоналам. Тобто посередництво фінансове в цьому випадку здійснюється шляхом посередництва інформаційного.

Інформаційне посередництво, представлене на ринку кредитування шляхом введення на ринок учасників в особі бюро кредитних історій, є одним із способів вирішення проблеми асиметрії інформації між кредитором і позичальником. Але з введенням системи інформаційного посередництва банки втрачають конкурентну перевагу, яка була пов'язана з монопольним володінням інформацією про своїх клієнтів, що веде до посилення конкуренції між банками, що, природно, знижує їх прибутки.

Питання якості та повноти баз цих бюро кредитних історій – один із важливих у побудові інфраструктури фінансового ринку, показник зрілості інформаційного посередництва.

Інформаційне посередництво сприяє якісній зміні в управлінні фінансових операцій, що значною мірою знижує вплив непередбачуваності поведінки учасників, страхує економіку від несподіваних ризиків.

Зниження вартості отримання інформації на будь-якому ринку, у тому числі на фінансовому, дозволяє реорганізувати роботу учасників ринку та мінімізувати невиробничі витрати. Отже, здешевлення доступу до достовірної інформації призводить до підвищення конкурентоспроможності організацій, підприємств і комерційних банків, їх продукції та послуг на ринку.

Література:

1. Neumann R. (2003). International Capital Flows Under Asymmetric Information and Costly Monitoring: Implications of Debt and Equity Financing. *Canadian Journal of Economics*. № 36 (3). P. 674–700.

2. Варцаба В. І., Мостіпака О. В. Альтернативні грошові системи в контексті управління національною економікою. *Проблеми економіки*. 2017. № 4. С. 351–362. URL :http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pekon_2017_4_47 (дата звернення: 16.10.2020).

**Марія Ведмідь, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;
Яна Дроботя, к.е.н., доцент
Полтавська державна аграрна академія;
Олександр Коломієць, керівник роздрібного бізнесу
Полтавського ЦРВ АТ «Мегабанк», м. Полтава**

КІБЕРБЕЗПЕКА, ТОКЕНІЗАЦІЯ ПЛАТЕЖІВ ТА ЗАХИСТ ПЕРСОНАЛЬНИХ ДАНИХ В БАНКІВСЬКІЙ СФЕРІ

В реаліях сьогодення активність цифрового суспільства у мережі й технологічний процес, активне використання персональних даних під час здійснення розрахунків, руху капіталів формує потребу у вільному, швидкому руху особистої інформації за її надійного захисту. Вважаємо дану тематику надзвичайно актуальною оскільки рівень переміщення інформації завдяки мережі Інтернет під час здійснення електронних платежів досить високий.

З М І С Т

<i>Вікторія Антипенко, здобувач вищої освіти СВО Магістр Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара ОЦІНКА ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА НА ПІДСТАВІ ПРИЙОМУ «РОЗРАХУНОК КОЕФІЦІЄНТА КАПІТАЛІЗАЦІЇ».....</i>	<i>3</i>
<i>Конон Багрій, к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування Чернівецький торговельно-економічний інститут Київського національного торговельно-економічного університету ВПЛИВ АВТОМАТИЗАЦІЇ ОБЛІКОВИХ ПРОЦЕСІВ НА ФОРМУВАННЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ НА ПІДПРИЄМСТВАХ РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ</i>	<i>5</i>
<i>Леся Барабаш, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Уманський національний університет садівництва НАПРЯМИ ОПТИМІЗАЦІЇ ЕКОЛОГІЧНОГО ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ.</i>	<i>7</i>
<i>Вікторія Бардакова, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Тетяна Лашко, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр Полтавська державна аграрна академія СУЧАСНА ПРАКТИКА ТА ПРАГМАТИКА НОРМУВАННЯ ОБОРОТНИХ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВ АГРАРНОЇ СФЕРИ</i>	<i>9</i>
<i>Олександр Безкровний, к.е.н., доцент; Богдана Одновол, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Тетяна Лашко, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр Полтавська державна аграрна академія РЕТРОСПЕКТИВНИЙ АНАЛІЗ ФОРМУВАННЯ СТАВОК ПРИБУТКОВОГО ОПОДАТКУВАННЯ ГРОМАДЯН.....</i>	<i>11</i>
<i>Світлана Безпалько, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Алла Рудич, к.е.н., доцент Полтавська державна аграрна академія ОСОБЛИВОСТІ ФАКТОРНОГО АНАЛІЗУ ПОКАЗНИКІВ РЕНТАБЕЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА</i>	<i>14</i>
<i>Ірина Борисова, к.е.н., доцент Полтавська державна аграрна академія МЕТОДИ ФІНАНСОВОЇ НАУКИ.....</i>	<i>16</i>

<p>Людмила Бражник, к.е.н., доцент; Вікторія Писанка, здобувач вищої освіти СВО Магістр Полтавська державна аграрна академія ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІТЧИЗНЯНОГО АГРОПРОДОВОЛЬЧОГО ВИРОБНИЦТВА</p>	18
<p>Людмила Бражник, к.е.н., доцент Полтавська державна аграрна академія РОЗВИТОК ІНФОРМАЦІЙНОГО ПОСЕРЕДНИЦТВА НА ФІНАНСОВОМУ РИНКУ</p>	20
<p>Марія Ведмідь, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр; Яна Дроботя, к.е.н., доцент Полтавська державна аграрна академія; Олександр Коломієць, керівник роздрібного бізнесу Полтавського ЦРВ АТ «Мегабанк», м. Полтава КІБЕРБЕЗПЕКА, ТОКЕНІЗАЦІЯ ПЛАТЕЖІВ ТА ЗАХИСТ ПЕРСОНАЛЬНИХ ДАНИХ В БАНКІВСЬКІЙ СФЕРІ</p>	22
<p>Марія Ведмідь, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр; Світлана Зоря, к.е.н., доцент Полтавська державна аграрна академія КІБЕРСТРАХУВАННЯ ЯК СЕГМЕНТ ГЛОБАЛЬНОГО СТРАХОВОГО РИНКУ</p>	24
<p>Марія Ведмідь, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр; Валентина Чумак, к.е.н., доцент Полтавська державна аграрна академія ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ І ВИКОРИСТАННЯ ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВ</p>	26
<p>Людмила Войтович, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Яніна Шатравка, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Олександр Безкровний, к.е.н., доцент Полтавська державна аграрна академія СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ ТА ПРОБЛЕМИ ПОДАТКОВИХ ВЗАЄМОВІДНОСИН СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ З ПОДАТКОВИМИ ОРГАНАМИ</p>	28

НАУКОВЕ ВИДАННЯ

Матеріали

VII Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених «Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики» присвяченої 100-річчю з часу заснування Полтавської державної аграрної академії
29 жовтня 2020 р.

Затверджено до друку
Вченою радою факультету обліку та фінансів
Полтавської державної аграрної академії
(протокол № 4 від 23 листопада 2020 р.)

*Точка зору редколегії не завжди збігається з позицією авторів.
Відповідальність за оформлення списку використаних джерел несуть автори.*